

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ ΤΟ ΟΡΙΟ ΓΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ	CITY PRESS	21/12/2010	σελ. 4
2. Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΝΤ	ΑΔ. ΤΥΠΟΣ ΡΙΖΟΥ	21/12/2010	σελ. 10
3. ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ	ΑΥΓΗ	21/12/2010	σελ. 4
4. ΥΨΗΛΟΥΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΤΙΚΟΥΣ ΤΟΝΟΥΣ	ΑΥΓΗ	21/12/2010	σελ. 7
5. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ	ΑΥΡΙΑΝΗ	21/12/2010	σελ. 5
6. ΑΡΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΦΟΝ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ	ΒΡΑΔΥΝΗ	21/12/2010	σελ. 8
7. ΠΗΡΑΝ ΠΙΣΩ ΤΟ ΠΛΑΦΟΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	21/12/2010	σελ. 13
8. ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΑΜΑΡΑ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ	ΕΞΠΡΕΣ	21/12/2010	σελ. 9
9. ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΠΕΡΙΚΟΠΕ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΒΟΛΗ ΝΕΩΝ ΦΟΡΩΝ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	21/12/2010	σελ. 16



Αποσύρεται το όριο για πολύτεκνους

Από το βήμα της Βουλής και κατά τη διάρκεια της συζήτησης του προϋπολογισμού ο υπουργός Υγείας Α. Λοβέρδος ανακοίνωσε ότι καταργείται το όριο των 40.000 ευρώ που είχε θέσει η κυβέρνηση ως ανώτερο ύψος οικογενειακού εισοδήματος για τη χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων, συμπληρώνοντας ότι διατηρούνται τα άλλα κριτήρια που έχει ορίσει η κυβέρνηση. Σημειώνεται ότι νωρίτερα χθες ο πρόεδρος της ΝΔ Α. Σαμαράς είχε συναντηθεί με το προεδρείο της Ένωσης Πολυτέκνων Ελλάδος και είχε δεσμευτεί να φέρει το θέμα των επιδομάτων στη Βουλή.

Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΝΤ

Το ΔΝΤ, «αν και διάκειται ευμενώς απέναντι στην κυβέρνηση Γ. Παπανδρέου (όσο ευμενώς μπορεί να διάκειται ένα ιμπεριαλιστικό οικονομικό επιτελείο), στην έκθεσή του, η οποία είδε το φως το πρωί του Σαββάτου, ουσιαστικά:

1. Διαιψεύει τα όσα ισχυρίζεται και υποσχεται η κυβέρνηση για τα προσεχή χρόνια...
2. Θέτει εν αμφιβόλω την αισιοδοξία της, η οποία περιλαμβάνει στη φράση «θα τα καταφέρουμε»... Και

3. Περιέχει «σενάρια» των οποίων το φάσμα αρχίζει από τον έντονο προβληματισμό και καταλήγει σε προοπτικές τρόμου!

Αυτή, άλλωστε, είναι οι λόγοι για τους οποίους το ΔΝΤ ζητεί επεγόντως την επιμύκνιση αποπληρωμής του δανείου των 110 δισ. ευρώ, αφού και με το ευνοϊκότερο σενάριο η Ελλάδα όχι μόνο δεν πρόκειται να βγει στις Αγορές το 2012 -όπως μας έλεγε η κυβέρνηση- αλλά και θα αδυνατεί να ανταποκριθεί στις δανειακές υποχρεώσεις της την περίοδο 2013-2016.

Πού να βρει, εξάλλου, τα 70 και 80 δισ. ευρώ που θα χρειάζεται ετησίως!

Από εκεί ακριβώς πηγάζουν και οι «έντονες ανησυχίες» του ΔΝΤ, αν το Μάρτιο θα είναι σε θέση να εκταμειώσει την τέταρτη δόση του δανείου προς την Ελλάδα αν στο μεταξύ η Αθήνα δεν έχει νομοθετήσει και δεν έχει λάβει ακόμη οδυνηρότερα μέτρα, τα οποία δεν θα ανατρέπουν μόνο ακόμη περισσότερο τα εργασιακά, αλλά και θα στοχεύουν:

- Στη μεταφορά των περισσότερων τροφίμων από το μεσαίο συντελεστή (13%) του ΦΠΑ στον υψηλό (23%).
- Στην ολοσχερή κατάργηση των φοροαπαλλαγών.
- Στη μείωση των κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων (ανεργίας, πολιτέκνων, αναπήρων, απόρων κ.λπ.).

- Στην επανεξέταση όλων των παροχών, ώστε να αποφεύγονται οι αλληλεπικαλύψεις.
- Στη νέα κοστολόγηση των παρεχόμενων κρατικών υπηρεσιών, ώστε να αυξηθούν τα νέα τιμολόγια των ΔΕΚΟ.

- Στην πώληση αρκετών δεκάδων ΔΕΚΟ.
- Στην κατάργηση των δημοσίων οργανισμών που κρίνονται περιττοί και στη μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους στα αντίστοιχα υπουργεία.

- Στη δραστική περικοπή ή και κατάργηση των επιδοτήσεων και στο πάγωμα προσλήψεων και προαγωγών.

- Στην περαιτέρω μείωση των αποδοχών στο Δημόσιο με νέα περικοπή επιδομάτων, μέσω του, λεγόμενου, Ενιαίου Μισθολογίου.

- Στην υπερκέρραση της αναλογίας του κανόνα «1 πρόληψη, 5 απολύσεις» με περαιτέρω μείωση του δημοσιούπαλληλικού προσωπικού.

- Στη μείωση των αμυντικών δαπανών, ώστε, αναλογικά να εναρμονιστούν με τις μέσες αμυντικές δαπάνες που υπάρχουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση... κ.λπ. κ.λπ.

Και, βεβαίως, γίνονται αναφορές σε «νέα κρυφά χρέη», σε εξίσωση της τιμής πετρελαίου κίνησης και θέρμανσης, στις «αποκλίσεις του 2010», στις «διωτικοποιήσεις» και σε άλλα μαρτύρια που εφευρίσκει το κολαστήριο της τρόικας...

Δεν βγαίνουν, σύντροφοι, ούτε οι αριθμοί, ούτε οι άνθρωποι!



• Άρθρο του
**ΧΡΗΣΤΟΥ
ΘΕΟΧΑΡΑΤΟΥ**



Από το 1911

Άργος Τύπου
Monitor



Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Αμυντική κυβέρνηση - αντικοινωνικός

» **Το αρνητικό** κλίμα που επικρατεί ανάμεσα στους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ για το οικονομικό επιτελείο υποχρέωσε την κυβέρνηση σε προσεκτικούς χειρισμούς κατά τη συζήτηση στη Βουλή του προϋπολογισμού του 2011. Ωστόσο είναι φανερό ότι ο αντικοινωνικός χαρακτήρας του προϋπολογισμού δεν πρόκειται να αλλάξει.

Στο πλαίσιο αυτό ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου εμφανίσθηκε αμυντικός και προτίμησε την επίθεση στη Ν.Δ. και την αριστερά.

«Πόσο σοσιαλιστική είναι η χρεωκοπία; Και ποιους πλήττει; Το μεγάλο κεφάλαιο, το οποίο μπορεί να φυγαδεύσει τα χρήματά του στο εξωτερικό ή τους πιο ευάλωτους; Πόσο σοσιαλιστές θα μας έκανε και πόσο θα προστατεύαμε τους εργαζόμενους, αν δεν κάναμε τίπο-



Γ. Παπακωνσταντίνου:
Η αριστερά λέει
ό,τι και οι κερδοσκόποι!

τα για να κρατήσουμε επιχειρήσεις σε ζωή, στη διάρκεια μιας κρίσης; Πόσο σοσιαλιστικό και αλληλέγγυο, μεταξύ των γενεών, θα ήταν να αφήναμε το συνταξιοδοτικό να καταρρεύσει μέσα σε πέντε χρόνια;» αναρωτήθηκε και υποστήριξε ότι «δεν έχουμε πουλήσει την ψυχή μας».

Ο υπουργός Οικονομικών κάλεσε τη Ν.Δ. να μιλήσει για το παρελθόν της και εγκάλεσε την αριστερά

«να μας εξηγήσει τι ακριβώς σημαίνει 'άλλη πολιτική', χωρίς να ταυτίζεται στην πράξη με τις ορέξεις των χειρότερων κερδοσκόπων για αναδιάρθρωση του χρέους!»

Ν.Δ.: Έρχονται νέα μέτρα

Εξηγήσεις σχετικά με την επιστολή του υπουργού στο ΔΝΤ, που περιλαμβάνει νέα μέτρα, ζήτησε ο εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ., Πάνος Παναγιωτόπουλος, λέγοντας ότι το Μνημόνιο δεν ήταν μονόδρομος, αλλά υπαγορεύτηκε από ανθρώπους που ουδεμία αίσθηση της ελληνικής πραγματικότητας είχαν. «Πυροτέχνημα» χαρακτήρισε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. Κώστας Μαρκόπουλος τη συγκέντρωση 1 εκατ. υπογραφών για το ευρωσκόλογο, ενώ για το χρέος ανέφερε ότι στο τέλος του

Μνημονίου «θα είναι το μεγαλύτερο στον κόσμο».

Ταξικό, αντιλαϊκό και αντικοινωνικό, που παίρνει από τα λαϊκά στρώματα και δίνει στο μεγάλο κεφάλαιο, χαρακτήρισε τον προϋπολογισμό ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ Σπύρος Χαλβατζής, εκτιμώντας ότι αλλάζουν όλα, αλλά σε βάρος των εργαζομένων. Τη δημιουργία επιτροπής λογιστικού προσδιορισμού και ελέγχου του δημοσίου χρέους πρότεινε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΛΑΟΣ Αστέριος Ροντούλης, που κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι προχωρεί σε εσωτερική υποτίμηση κατά 25%.

Α. Λοβέρδος: Κριτήρια για τα επιδόματα πολυτέκνων

Κατά τα λοιπά οι υπουργοί κιγιή-



προϋπολογισμός

θκαν σε γραμμή υποστήριξης του Μνημονίου. Την εξοικονόμηση με «ντελικάτο» τρόπο 1,5 δισ. ευρώ από την υγεία και την συγκάλυψη νοσοκομείων από την 1η Ιουλίου (και αφού θα ξεκινήσει διάλογος τον Απρίλιο) επιβεβαίωσε ο Ανδρέας Λοβέρδος, ο οποίος ανέφερε ότι ο πρωθυπουργός ζητεί να εξοικονομήσουμε χρήματα από την υγεία. Αν και ο υπουργός Υγείας είπε ότι δεν θα μειωθούν οι παροχές υγείας, ανακοίνωσε ότι οι δαπάνες για τα νοσοκομεία θα πέσουν από τα 3 δισ. ευρώ στα 2,35 δισ. Είπε ακόμη ότι για τα επιδόματα των πολυτέκνων δεν θα τεθεί το εισοδηματικό κριτήριο των 40.000 ευρώ, αλλά άλλου είδους κριτήρια...

Οικονομική Αστυνομία

Την ίδρυση Οικονομικής Αστυνομίας εξήγησε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Χρήστος Παπουτσής. Εθνική συνεννόηση και κοινωνικές συναίνεσεις ζήτησε ο υπουργός Επικρατείας Χάρης Παμπούκης, που χαρακτήρισε ως «mission impossible» την προσπάθεια για αλλαγή του θεσμικού πλαισίου της οικονομίας. «Δεν θα πετύχω αν δεν πετύχω να ανασάνουν οι Έλληνες» ανέφερε ο υπουργός. Ο υπουργός Μεταφορών Δημήτρης Ρέππας εκτίμησε ότι «είναι οχηματικά και ανιστόρητη η προσπάθεια

για την οριοθέτηση της δημόσιας ζωής με βάση το Μνημόνιο. Δεν έφερε το Μνημόνιο την κρίση. Η κρίση έφερε το Μνημόνιο». Με την πρόταση της Ν.Δ. για αναθεώρηση του Συντάγματος (επί το δικομματικό), συμφώνησε ουσιαστικά ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστας Σκανδαλίδης, ο οποίος μίλησε για «επανεκκίνηση της χώρας και επανίδρυση της δημοκρατίας» και για αλλαγές συντακτικού τύπου.

Η υπουργός Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου θεωρεί ότι το Μνημόνιο «είναι δεκανίκι της εθνικής προσπάθειας», ενώ ξεπέρασε το μείζον γεγονός ότι μειώνονται τα χρήματα για την εκπαίδευση (και μάλιστα κάτω από το 3% του ΑΕΠ που είχε υποσχεθεί το ΠΑΣΟΚ) με τη φράση «ο προϋπολογισμός για την παιδεία δεν είναι ο προϋπολογισμός που θα θέλαμε»...

Ντ. Μπακογιάννη: «δεκανίκι» του Μνημονίου

Ως «δεκανίκι» της κυβερνητικής πολιτικής εμφανίσθηκε και η Ντόρα Μπακογιάννη, η οποία παρουσίασε τη νεοφιλελεύθερη πλατφόρμα. Η ανεξάρτητη βουλευτής είπε ότι η κυβέρνηση ακολουθεί «λανθασμένη πολιτική», η Ν.Δ. «είναι δέσμια του λαϊκισμού της» και της «ακραίας αντιμνημονιακής ρητορι-



κής της», ενώ η αριστερά ασκείται στην «επαναστατική γυμναστική» και τη «ριζοσπαστική ρητορική». Εντύπωση προκάλεσε η αναφορά της στον εκδότη της εφημερίδας «Πρώτο Θέμα», καθώς τον συσχέτισε με «ύποπτες πράξεις στον χώρο των ΜΜΕ που κατ' εξοχήν παραμένουν στο απυρόβλητο» και διακίνηση μαύρου χρήματος, σημειώνοντας ότι «παραμένει ατελέσφορη επί δύο κυβερνήσεων η υπόθεση του αγνώστου προελεύσεως ποσού 5,5 εκατ. του γνωστού εκδότη Θέμου Αναστασιάδη, που με ανεξήγητο τρόπο εμφανίστηκε στους λογαριασμούς του».

Άλλη γραμμή από Μ. Ανδρουλάκη

Σε διαφορετική πολιτική γραμμή από τους υπουργούς κινήθηκε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Μίμης Ανδρουλάκης, ο οποίος τάχθηκε υπέρ του «χρονικού αναπρογραμματισμού του χρέους με εύλογη αλλαγή στο επιτόκιο», υπέρ του ευρωομολόγου και υπέρ της «αναμόρφωσης του Μνημονίου». Πυρά στην κυβέρνηση έριξαν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Νίκος Σαλαγιάννης («ούτε πυροβολούμε, ούτε κάνουμε αντάρτικο, ούτε συνωμοτούμε», είπε και πρόσθεσε: «το πρόβλημα είναι όταν δεν μιλάμε για να μην θιγεί ο

υπουργός, ο πρωθυπουργός») και η Τόνια Αντωνίου, η οποία τα έβαλε με τον Θόδωρο Πάγκαλο λέγοντας: «Να κάνουμε αυτοκριτική με έργα και όχι με λόγια. Το πολιτικό σύστημα πρέπει να γνωρίζει ότι οι πολίτες δεν τα έτρωγαν όλοι μαζί. Ποτέ δεν ήμασταν στο ίδιο πάρτι καλεσμένοι».

«Μια ιδιότυπη οικονομική κατοχή έχει επιβληθεί στη χώρα μας με απόλυτους κυρίαρχους το ΔΝΤ και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα», ανέφερε ο ανεξάρτητος βουλευτής Θανάσης Λεβέντης, επισημαίνοντας ότι ο προϋπολογισμός «αναδίδει το άρωμα του 3ου επικαιροποιημένου Μνημονίου».



Υψηλούς αντιπολιτευτικούς τόνους, παρά τη συναίνεση, θα υιοθετήσει ο Αντ. Σαμαράς

» **Να κινηθεί** σε τεντωμένο σχοινί, μεταξύ ουσιαστικής συναίνεσης με την κυβερνητική πολιτική και ρητορικής αντιπολίτευσης «για τα μάτια», ετοιμάζεται ο Αντ. Σαμαράς στην αυριανή συζήτηση για τον προϋπολογισμό.

Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αν και συνεχώς ζητεί «άλλο μείγμα πολιτικής» και ανάπτυξη, επί της ουσίας στηρίζει τις «διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις» της κυβέρνησης, όπως διαβεβαίωσε και όλους τους συνομιλητές του στις Βρυξέλλες, την περασμένη Παρασκευή και Σάββατο.

Ο κ. Σαμαράς συναντήθηκε με τον πρόεδρο του Eurogroup, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, και συμφώνησαν στην πρόταση του τελευταίου για την ανάγκη έκδοσης ευρωομολόγου, η οποία τελικώς δεν πέρασε στη Σύνοδο Κορυφής. «Μακάρι να υπήρχαν κι άλλοι ευρωπαίστες, όπως ο Γιούνκερ, στην Ευρώπη», φέρεται ειπών ο πρόεδρος της Ν.Δ. προς τον πρωθυπουργό, σε σύντομη συνομιλία που είχαν στη Βουλή το Σάββατο, λίγο πριν αρχίσει η συζήτηση επί του προϋπολογισμού.

Πάντως, ο κ. Σαμαράς, παρά την επί της ουσίας συναίνεση στην -μισή- κυβερνητική πολιτική, αναμένεται να υιοθετήσει στην αυριανή συζήτηση πολύ υψηλούς τόνους, προκειμένου να «ισοφαρίσει» επικοινωνιακά την ανάγκη του να κάνει αντιπολίτευση...

Τέλος, ο κ. Σαμαράς, συναντήθηκε χθες με την Ένωση Πολυτέκνων και προανήγγειλε ότι το κόμμα του θα ζητήσει προημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για την προστασία της πολύτεκνης οικογένειας. «Είναι και αυτό εθνικό θέμα», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Σαμαράς.



Αλλαγές στα οικογενειακά επιδόματα

Αλλαγές στη χορήγηση των οικογενειακών επιδομάτων προανήγγειλε χθες από το βήμα της Βουλής ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος. Στην παρέμβασή του κατά τη συζήτηση για τον προϋπολογισμό του 2011, ο υπουργός Υγείας τόνισε ότι κατόπιν συνεννόησης με τον υπουργό Οικονομικών, δε θα ισχύσει τελικά το εισοδηματικό κριτή-

ριο των 40.000 ευρώ επισίως για τη χορήγηση των επιδομάτων, όμως, όπως διευκρίνισε, εξετάζεται το σενάριο να καταβάλλεται τους πολύτεκνους π.χ. μόνο το επίδομα τριτέκνου και όχι και το πολυτεκνικό. Με τη ρύθμιση αυτή η κυβέρνηση σχεδιάζει να εξοικονομήσει περίπου 100 εκ ευρώ. Οι δηλώσεις του υπουργού προκάλεσαν την έ-

κρηξη του βουλευτή του ΛΑΟΣ Αστερίου Ροντούλη, ο οποίος απευθυνόμενος στον κ. Λοβέρδο του είπε ότι οι πολύτεκνοι του χαρακτηρίζουν ως «Ηρώδη» και πως με τις αποφάσεις του αυτές υποθηκεύει το πολιτικό του μέλλον και την αξιοπιστία του ελληνικού κράτους, καθώς θίγει 500.000 οικογένειες.

Χ. ΙΩ.



Άρση του πλαφόν για τα πολυτεκνικά επιδόματα

Αλλαγές στα εισοδηματικά κριτήρια που ίσχυαν έως σήμερα για τη χορήγηση πολυτεκνικών επιδομάτων προανήγγειλε από το βήμα της Βουλής ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του νέου προϋπολογισμού, ο κ. Λοβέρδος γνωστοποίησε ότι θα καταργηθεί το πλαφόν

των 40.000 ευρώ ανά οικογένεια που ίσχυε έως σήμερα και που αποτελούσε ένα από τα εισοδηματικά κριτήρια για τα πολυτεκνικά επιδόματα.

Σε ό,τι αφορά το χρονοδιάγραμμα που έχει χαραχθεί από το υπουργείο για τις συγχωνεύσεις των νοσοκομείων, ο κ.

Λοβέρδος είπε: «Βάσει των διαδικασιών που έχουν ήδη ξεκινήσει, 1η Απριλίου θα αρχίσει ο κοινωνικός διάλογος για τις συγχωνεύσεις των νοσοκομείων με σκοπό την 1η Ιουλίου να έχει ολοκληρωθεί και από την 1η Ιουλίου να αρχίσει να εφαρμόζεται η συγχώνευση νοσοκομείων με τις διάφορες μορφές της».

Πήραν πίσω το πλαφόν για το επίδομα πολυτέκνων

ΜΕΤΑ τη γενική κατακραυγή η κυβέρνηση αποφάσισε την τελευταία στιγμή να κάνει πίσω και να καταργήσει το κριτήριο εισοδήματος για την καταβολή επιδόματος σε πολυτέκνους και τριτέκνους.

Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος από το βήμα της Βουλής, κατά τη διάρκεια της συζήτησης επί του Προϋπολογισμού, καταργείται το κριτήριο του εισοδήματος που είχε τεθεί από το οικονομικό επιτελείο.

Όπως άλλωστε διαπίστωσε εντέλει και ο ίδιος ο κ. Λο-

βέρδος «η θέσπιση εισοδηματικού κριτηρίου αποφέρει ελάχιστα χρήματα, αλλά προκαλεί μεγάλη πολιτική αντιπαράθεση». Πρόσθεσε ακόμη ότι για την αναστολή υπήρξε συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών και ότι οι προβλεφθέντες πόροι θα εξοικονομηθούν από αλλού.

Η κυβέρνηση είχε αποφασίσει να καταργήσει την καταβολή επιδόματος στις οικογένειες με τρία ή παραπάνω παιδιά, εφόσον το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα υπερέβαινε τα 40.000 ευρώ.



Συνάντηση Σαμαρά με το προεδρείο της Ένωσης Πολυτέκνων

ΜΕ το προεδρείο της Ένωσης Πολυτέκνων Ελλάδος συναντήθηκε ο πρόεδρος της Ν.Δ. Αντώνης Σαμαράς στα γραφεία του κόμματος στη Ρηγίλλης.

Το προεδρείο της Ένωσης εξέφρασε στον κ. Σαμαρά την έντονη ανησυχία του για το νομοσχέδιο που προωθεί η κυβέρνηση και το οποίο προχωρεί σε περικοπές των επιδομάτων των πολυτέκνων.

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. επισήμανε πως για τη Ν.Δ. το θέμα των πολυτέκνων είναι εθνικό θέμα και πως προτίθεται να ζητήσει τη διεξαγωγή προ ημερησίας συζήτησης στη Βουλή για το θέμα. «Η Ν.Δ. είναι δίπλα σας. Θα στηρίξουμε τον θεσμό της πολύτεκνης οικογένειας γιατί είναι εθνικής σημασίας», τόνισε ο κ. Σαμαράς.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. Σταύρος Δήμας και ο αρμόδιος τομεάρχης Ι. Βρούτσος.



Από το 1911
Αργός Τύπου
Monitor

ΠΗΓΗ: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΣΕΛΙΔΑ: 16
ΗΜ/ΝΙΑ ΔΗΜΟΣ/ΣΗΣ: 21/12/2010
ΗΜ/ΝΙΑ ΑΠΟΔ/ΣΗΣ: 21/12/2010

ΤΙΤΛΟΣ: ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΠΕΡΙΚΟΠΕ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΒΟΛΗ ΝΕΩΝ ΦΟΡΩΝ



Περαιτέρω περικοπές των επιδομάτων και επιβολή νέων φόρων

Τι προτείνει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο για την ελληνική οικονομία την περίοδο 2012 - 2014

Νέες αυξήσεις στους συντελεστές ΦΠΑ, περαιτέρω περικοπές των επιδομάτων και των εισοδηματικών ενισχύσεων, κατάργηση φοροαπαλλαγών για τις επιχειρήσεις, αυξήσεις στα τιμολόγια των ΔΕΚΟ και κατάργηση 200 - 300 οργανισμών του Δημοσίου προτείνει το πρόγραμμα του ΔΝΤ για τη χώρα μας την περίοδο 2012 - 2014. Αν και η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει ακόμα περιγράψει τα «μη καθορισθέντα μέτρα» συνολικού δημοσιονομικού όφελους ύψους 12 δισ. ευρώ, αντίθετα το ΔΝΤ ανακοινώνει μερικές από τις αλλαγές που θα επέλθουν τα επόμενα χρόνια στην ελληνική οικονομία. Το στίγμα των αλλαγών περιλαμβάνεται στην έκθεση αξιολόγησης της πορείας υλοποίησης του Μνημονίου που συνέταξαν οι ελεγκτές του ΔΝΤ. Ειδικότερα:

α) Για το ενιαίο μισθολόγιο του Δημοσίου:

- Την αύξηση των ωρών εργασίας στις 8 ώρες την ημέρα από 7 που είναι σήμερα.
- Τη διατήρηση του μέτρου του παγώματος των προσλήψεων σε επίπεδο γενικής κυβέρνησης.
- Την επιβολή περιορισμών στο ύψος των επιδομάτων που λαμβάνουν οι υπάλληλοι και οι λειτουργοί του Δημοσίου.

- Την αύξηση του χρόνου ωρίμανσης των βασικών μισθών όλων των υπαλλήλων του Δημοσίου. Σήμερα η αλλαγή μισθολογικού κλιμακίου γίνεται ανά διετία. Δηλαδή, κάθε δύο χρόνια ο υπάλληλος ανεβαίνει σε νέο υψηλότερο μισθολογικό κλιμάκιο και ο βασικός μισθός του αυξάνεται. Με τις προτεινόμενες αλλαγές το διάστημα της μισθολογικής ωρίμανσης θα ξεπερνάει τα δύο έτη.

β) Νέοι φόροι - αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος:

- Μετάταξη μεγάλου αριθμού προϊόντων και υπηρεσιών από τον υπερμειωμένο και τον μειωμένο συντελεστή - που από την 1-1-2011 θα είναι 6,5% και 13% αντίστοιχα - στον ανώτατο συντελεστή ΦΠΑ που είναι σήμερα στο 23%.
- Εάν η κυβέρνηση προχωρήσει στη μετάταξη προϊόντων, όπως για παράδειγμα τροφίμων από το 13% στο 23%, νέο κύμα ανατιμήσεων θα πλήξει την αγορά, δημιουργώντας τεράστια προβλήματα στα νοικοκυριά. Θα αυξηθούν οι τιμές στα τρόφιμα, τα σεβριζιζόμενα είδη στα εστιατόρια, τα εισιτήρια των μεταφορικών μέσων, τα κόμιστρα των ταξί, οι λογαριασμοί ρεύματος, νερού και φυσικού αερίου κ. λπ.
- Κατάργηση των μειωμένων

συντελεστών ΦΠΑ κατά 30% που ισχύουν στα ελληνικά νησιά.
- Μείωση των συντελεστών αποσβέσεων, κατάργηση των φοροαπαλλαγών, αλλαγές στη νομοθεσία περί ενδοομιλικών συναλλαγών. Οι ανωτέρω αλλαγές θα πλήξουν τις ελληνικές επιχειρήσεις και τις προσπάθειες που καταβάλλονται για ανάπτυξη της οικονομίας.

γ) Κοινωνικές παροχές:

- Μείωση των κοινωνικών επιδομάτων και των λοιπών εισοδηματικών ενισχύσεων για όσους βρίσκονται πάνω από το όριο της φτώχειας. Δηλαδή σε όσους έχουν ετήσιο ατομικό εισόδημα άνω των 6.897 ευρώ θα γίνουν σημαντικές περικοπές στις κοινωνικές παροχές (επιδόματα ανεργίας, επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων, φοιτητικό επίδομα των 1.000 ευρώ και ΕΚΑΣ των χαμηλοσυνταξιούχων).
- Επανακαθορισμός παροχών προκειμένου να μην υπάρχει αλληλοεπικάλυψη επιδομάτων.
- δ) ΔΕΚΟ και δημόσιοι οργανισμοί:**
 - Περιορισμός των επιδοτήσεων των παρεχομένων υπηρεσιών, πάγωμα των προσλήψεων, μείωση των επιδομάτων.
 - Αναμόρφωση της τιμολογιακής πολιτικής, για την κάλυψη

18 μέτρα για την περίοδο 2012 - 14

Προτάσεις του ΔΝΤ για τις προτεραιότητες και τους δημοσιονομικούς στόχους της Ελλάδας

- Κρατικές επιχειρήσεις**
- 1 Αναθεώρηση τιμολογιακής πολιτικής
 - 2 Περιορισμός επιχειρηρήσεων
 - 3 Πάγωμα προσλήψεων, περιορισμός λειτουργικών δαπανών
 - 4 Πώληση μη στρατηγικών επιχειρήσεων - οργανισμών
- Περιορισμός Δημοσίου**
- 1 Κατάργηση οργανισμών χωρίς αντικείμενο
 - 2 Όπου οι αρμοδιότητες επικαλύπτονται να περνούν στο αρμόδιο υπουργείο
 - 3 Συγκίνευση οργανισμών και υπηρεσιών με παρόμοιες δραστηριότητες
- Απλοποίηση φορολογικού συστήματος**
- 1 Μείωση αριθμού προϊόντων που εντάσσονται στον χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ και κατάργηση διαφορετικών ΦΠΑ ανά γεωγραφική περιοχή
 - 2 Διεύρυνση φορολογικής βάσης για επιχειρήσεις: περιορισμός αποσβέσεων, κατάργηση φοροαπαλλαγών, αυστηρότερο πλαίσιο για τις ενδοομιλικές συναλλαγές.
 - 3 Εξορθολογισμός της φορολογίας κεφαλαίου
- Δημόσια διοίκηση - κοινωνική προστασία**
- 1 Μείωση επιδομάτων σε νοικοκυριά με εισόδημα πάνω από το όριο της φτώχειας
 - 2 Κατάργηση διπλών επιδομάτων
 - 3 Εξορθολογισμός δημόσιων οργανισμών
- Μισθολογικό κόστος Δημοσίου**
- 1 Πάγωμα προσλήψεων, συρρίκνωση γενικής κυβέρνησης
 - 2 Αύξηση ωραρίου εργασίας από 7 σε 8 ώρες (όπως στον ιδιωτικό τομέα)
 - 3 Απλοποίηση μισθολογίου
 - 4 Περιορισμοί στις αυξήσεις μισθών και τις προσαγωγές
- Αμυντικές δαπάνες**
- 1 Μείωση αμυντικών δαπανών στον μέσο όρο της Ε.Ε.

του κόστους. Ουσιαστικά προτείνεται η αύξηση των τιμολογίων των ΔΕΚΟ που εκτιμάται ότι υποτιμολογούν τις υπηρεσίες που προσφέρουν.
- Πώληση μη στρατηγικών ΔΕΚΟ.
- Κατάργηση των φορέων που δεν προσφέρουν έργο και συγκίνευση όσων επιτελούν παρόμοιες λειτουργίες. Προτείνεται να

καταργηθούν 200 - 300 οργανισμοί και φορείς του Δημοσίου.
ε) Εξοπλιστικά προγράμματα:
- Μείωση των εξοπλιστικών δαπανών του ελληνικού κράτους. Στην έκθεσή του το ΔΝΤ εκτιμά ότι ο τρέχων προϋπολογισμός θα παρουσιάσει απόκλιση ύψους 400 εκατ. ευρώ, υστέρηση που θα μεταφερθεί στον προϋπολογισμό του 2011. ΠΡ. ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

H ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ